
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 23. Sitzung des Stadtrates Stadt Annweiler am Trifels 

vom 28.09.2022 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

  

 
2 Änderung der Niederschrift vom 23.03.2022 TOP 2.3 öffentlicher Teil 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig die Niederschrift zur Sitzung am 23.03.2022 TOP 2.3 
entsprechend zu ändern.  

 
5 Wahlen des Aufsichtsrates der Trifels-Natur GmbH 
 
Der Stadtrat beschließt einstimmig die Wahl per Akklamation durchzuführen. 
 
Der Stadtrat beschließt einstimmig folgende Personen in den Aufsichtsrat der Trifels Natur GmbH zu 
wählen. 
 

Mitglied  

Karl-Heinz Bereswill FWG 

Sven Dausch FWG 

Wolfgang Wambsganß FWG 

  

Hans-Erich Sobiesinsky SPD 

Christiane Huber SPD 

  

Benjamin Burckschat CDU 

Karl-Heinz Busch CDU 

  

Dr. Dagmar Lange Grüne 

Wolfgang Karch Grüne 

  

Emil Straßner FDP 

 
 
 

6 Beratung und Beschlussfassung über die Einlegung eines Widerspruches gegen die 

Haushaltsverfügung der Kreisverwaltung Südliche Weinstraße vom 20.06.2022 

 
Der Stadtrat beschließt mit 13 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung Widerspruch gegen die 
Haushaltsverfügung in Bezug auf den Stellenplan 2022 einzulegen 

 
7 Nochmalige Beschlussfassung über die Haushaltssatzung für das Jahr 2022 - 

Beitrittsbeschluss 

 
Der Stadtrat beschließt mit 13 Ja-Stimmen und 6 Nein-Stimmen im Wege eines Beitrittsbeschlusses 
die geänderte Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2022. 

 
8 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig die eingegangenen Spenden anzunehmen.  

 

 



   

 
9 Beratung und Beschlussfassung über das Ausbauprogramm für das Jahr 2022 der 

Abrechnungseinheit 1 bis 3 und 5 bis 8 

 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig das Ausbauprogramm für die Umstellung der Straßenbeleuchtung 
auf LED für das Jahr 2022 für die Abrechnungseinheiten 1 – 3 und 5 – 8. 

 
10 Beratung und Beschlussfassung über das Ausbauprogramm für das Jahr 2022 der 

Abrechnungseinheit 4 (Stadtteil Gräfenhausen) 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig, wie im Sachverhalt beschrieben das Ausbauprogramm 2022 für 
die Abrechnungseinheit 4 (Stadtteil Gräfenhausen).  

 
11 Beratung und Beschlussfassung über die Endabrechnung des Ausbauprogrammes 

2020 und 2021 der Abrechnungseinheit 4 (Stadtteil Gräfenhausen) 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig, die Endabrechnung der Jahre 2020 und 2021 der 
wiederkehrenden Ausbaubeiträge für die Abrechnungseinheit 4 (Stadtteil Gräfenhausen). 

 
12 Beratung und Beschlussfassung über die Einführung von Tempo 30 

 
Zunächst wird der Antrag gestellt, zu diesem Thema einen Bürgerentscheid durchzuführen. 
Dieser Antrag wird mit 1 Ja-Stimme, 11 Nein-Stimmen und 6 Enthaltungen abgelehnt. 
 
Anschließend wurde der Antrag gestellt, eine durchgehende 30er Zone insbesondere in den Ortsteilen 
bis auf die Strecke vom Ortseingang bis zum Hohenstaufensaal (Landauer Straße) und vom 
Rolandseck bis Ortsausgang (Zweibrückerstraße)  
Dieser Antrag wird mit 6 Ja-Stimmen und 12 Nein-Stimmen abgelehnt. 
 
Der Antrag zur Einführung einer durchgehenden Tempo 30 Zone im Stadt- und Ortteilegebiet 
insbesondere auf der Alte B10, Am Osterbächel und Trifelsstraße wird mit 10 Ja-Stimmen, 7 Nein-
Stimmen und 1 Enthaltung angenommen.  

 
13 Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau der Glasfaserinfrastruktur im 

Stadtgebiet Annweiler am Trifels 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig bei einer Enthaltung den Ausbau der Glasfaserinfrastruktur im 
Stadtgebiet mit den Ortsteilen ab 2024 mit der Fa. Glasfaserplus zu forcieren.  

 
14 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an dem Projekt "WohnPunkt 

RLP 2022" 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig, sich dem Beschluss des Ortsbeirats Queichhambach 
anzuschließen, sich mit der vorliegenden Bewerbung beim „WohnPunkt RLP 2022“ zu bewerben.  

 
15.1 Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe an die Fa. Köhler-Schmitt 

GmbH; Straßenunterhaltungsarbeiten Friedrich-Ebert-Straße 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig den Auftrag, wie im Sachverhalt beschrieben, an die Fa. Köhler-
Schmitt GmbH zu vergeben. 

 
15.2.

1 

Beratung und Beschlussfassung über den Einbau von Natursteinpflaster in 

gebundener Bauweise beim "Ausbau der Krummgasse" im Stadtteil Gräfenhausen 

 
Beschlussvorschlag Rat: 
Der Stadtrat beschließt einstimmig die Leistungen, wie im Sachverhalt beschrieben zu beauftragen. 



   

 

15.2.

2 

Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Tiefbauarbeiten für den 

Austausch der Außengebietsverrohrung im Bereich der Tennishalle/Motorradfreunde 

in Bindersbach 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig den Auftrag, wie im Sachverhalt beschrieben, zu vergeben 

 
17 Beratung und Beschlussfassung über die Aufhebung des Bebauungsplanes 

"Steimertal" mit all seinen Änderungsplänen 

1. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. der 

Offenlage 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Aufhebungssatzung 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig die Aufhebungssatzung des Bebauungsplanes „Steimertal“ 

 
18 Grundsatzbeschluss über die Umsetzung von Maßnahmen am Klingelberg 

(Hochwasserschutz) 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig die Umnutzung der gemeindeeigenen Flächen auf dem Klingelberg 
wie im Hochwasserschutzkonzept vorgesehen. 

 
19 Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag auf Änderung des 

Flächennutzungsplanes zur Ausweisung von Flächen für regenerative Energien auf 

dem Klingelberg 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig bei der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels die Änderung des 
Flächennutzungsplans dahingehend, dass auf den Grundstücken mit den im beiliegenden Plan 
dargestellten Flächen sowie vorbehaltlich eines entsprechenden Beschlusses des Ortsbeirats 
Gräfenhausen der Fläche in der Gemarkung „Am Dreißig“ eine Sonderbaufläche für regenerative 
Energien dargestellt wird, zu beantragen. 

 
20 Beratung und Beschlussfassung über Maßnahmen zur Energieeinsparung 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig sich den o.g. Ausführungen und Maßnahmen anzuschließen.  
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